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Apxéc Mwoodv MpoypaoTLopoU

TAomoinon piog Lazy Yuvvaptnoioakic MNMaocooac Mpwtng TéEnc

Yxoméc¢ e doxnone autrg ebvar 1 vAoroinon evog diepunvéa yia ula amhy, lazy cuvaptnolaxy YAOGoA TeoYeo-
HOTIoUOU TedTNE T8ENG, Tou otn cuvéyeta Va avapépetar w¢ MiniHaskell. H yhdooo auth ntpénel va axohoudet
g e€n¢ mpodlaypapEs:

1. "Eva npéypappe tne MiniHaskell eivon éva oGvoho and opiopoic (axpBie dnwe otnv Haskell). O npdtog
and avtolg Toug oplools Yo meénel va optlel Ty petaBinty result, n onola Vo “emioTEépel” TO TEMXO
anotéheoya tou Tpoypedupatoc. ‘Olot ot utdhotrol optopol opilouy cuvapthoelc Tou déyovton uUndév (m.y.
f() =5) A nepiocdtepec (.. f(z,y) = x4 y * 2) Tumkés Tapapuérpovs.

2. Kdée abufolo cuvdptnorng oplletar wévo pla gopd o 0AOXANEO TO TEOYEUUUOL.

3. 'Okec oL tumixéc mapdyuetpot piog ocuvdptnone elvar dlapopeTinés PETAED TOUC X0l SLUPOLETINES amd OAES
TIC GUVAPTAHOELS X TG UTOAOITES TUTIXES TapoéTeous (1], ahhiide, xdlde alufBolo elvan povadins).

4. H MiniHaskell vnootnpeilel uévo oxépareg xou Boolean expedoelc. Emniéov, emitpénel ta axdrovdo: if-

then-else, npdodeon, agpaipeon, tohhamhactooud, oxépaa dadpeon, teeaté obyxpiong (==, /=, >, >=,
<, <=), Boolean tekeotéc (&&, ||, not) xo yovadaiouc tedestéc (-, +).

5. Kde opiopodc tepuatiCeton ye eptnuotixd.
"Eva napdderypo npoypdupoatoc e MiniHaskell etvon to €c:
result = fib(10) + fact(8);

fib(n) if (n<=1) then 1 else fib(n-1) + fib(n-2);
fact(m) if (m<=1) then 1 else m*fact(m-1);

H vhomoinom evéc diepunvéa yia tnv Yhwooo unopel va emteuydel axohouddvtoe ta e€hc Brivota:

1. Xy apywn @dom, Yo yiveton EAeYy0g TOU CUVTOXTIXOU TOU TEOYEAUUOTOS Xt Vo avapépovTon midovd
ouvtaxTixd Addn. Autr n Swdxaocio elvor yvooth we parsing. o Sieuxdiuvor), cag dlvetar €tolpog évag
parser yio v MiniHaskell, ondte 8ev amouteiton xdmola vhonolnon yio autéd to Bripa.

2. (75%) Av 7o mpbypoyupo TEpdoEL TOV GUVTUXTIXG ENEY YO, TOTE GTNV delTeEn Pdomn Yo mpénel vo yetatponel
OE YONMATIKO KWOOIKa, 0 Omolog MEPLYPAPETOL oTNY eNOPeVT evotnTa. Lot mopddelyua, To TponyodUevo
npbYpopua Yo yetatpanel oe VONUoTiXG xodxa wg eENC:

result = call_O0 fib + call_O fact;

fib = if (n<=1) then 1 else call_1 fib + call_2 fib;
n = actuals(10,n-1,n-2);

fact = if (m<=1) then 1 else m * call_1 fact;

m = actuals(8,m-1);

3. (25%) Lnv tedu @dom, o vonpotixde xdduxoe extereitar xon mapdyeTton to {nToduevo anotéheoua,
olUPVA PE TNV TEpLypaY) Tou divetow otny evotnta “Mryaviouds Extéheonc”.



Nonuatixés Kwdixog

H teyvue} vhomoinone nou mapovctdletal tapandve efvar apxetd cuy v otov xéouo twv I'woody Hpoypaupo-
Tlopov. Muyxexpéva, avti va extekeiton To mnyaio medypauuo arevdeiog, TpwTo yeTapedleTol O TEOYROUUL
wlog dMne yAwooae (intermediate representation) xaw otnv cuvéyela exteleiton autéd To TEdYpauua. ‘Eva
Baond TASOVEXTNUN QUTHS TNG TEOCEYYIoNS elvol OTL 1) EVOLGUEST) YADOOA EVOL GUYVE TLO ATAY|, UE AMOTEAECUL
VoL DIEUXOADVETAL 1) EXTENEST) TOU TPOYEAUMTOS, i/ xou mdavol petacynuatiopol BeAtiotonoinone téve oe auTo.

H evBidueon yAdooa mou éxel emheyel yio tnv vhonoinon tne MiniHaskell Myetou vonuatikés kddikas (in-
tensional code). H yhdooo auth podler pe tnv MiniHaskell, ahhd éyer tqv Widtnta étL unoopilel pévo
ouvapthoelc undevixol Poduol, dnhadn uetafintéc. Autd to netuyalvel elodyovtag 800 TEAETTES: TOV TEAECTY
actuals, o onolog ypnouwonoleital Ylol TNV XwdXOTONCT TWV TWOV ToL AAUPBEvVoUV oL TUTIXES TUPGUETEOL OTIC
XAAOELC CUVAPTACEWY TOU TINY oL TEOYEAUUATOS, xou TOV TEAEOTH call, o omolog yenollonolelton yior TNV ov-
TXATAC TACT) TWV XAOEWY CUVHPTACEWY GTO TNYAo TEOYEoUUA UE “XUAAOCES” TV avToTOol WY UeTUBANTOY.

1o mhalolo auTHC NS doxnong, XxaheloTe va UAOTIOACETE TOV oxdAoudo ahydprduo Yetatponhc evog mnyaiou
npoyeduupatoc MiniHaskell o vonuotind xodduxa:

1. 'Eotw f ula cuvdptnon mou oplletar oto mnyoio npdypauue. Anapiduolye OAeg TiC epQavicelc XAHoEWY
e f, and aplotepd TEog ol BeELE o atd VK TPOS T XATe, EeXtvivTag ond 10 0 (CUPTEPLNUBOVOUEVELY
X0l TOV XAAOEWY 6TOV 0plopd e f).

2. Avuxothotolpe v i-oot xhfon g f ue call; f xou aparpodue TIC TUTIXES TOPUUETEOUE OTOV 0ploUd
e, WOTE VoL HETATEOMEL O PETABANTH.

3. Ewdyouye évav véo oploud yia xdite tumxn napdueteo e f, oto 8e&l péhog Tou omolou yenoidonoieiton
o tekeothc actuals, epoppocuévog oe pio Moto mou mepEyel Oheg TIC TEC Tou AauPdvel 1 eV AOYw
TUPAUETEOS, CUUPOVA PE TNV Oeled apldunong Twv xAoewy e f xon 0ol TEHOTA HETACYNUATIOTOUY Ol
uno-xANoelg oTic avtiotolyeg call exgpdoels.

T vau ylver avtidnmen 1 Aettouvpyia Tou ahyopliduou, d TOV EQUOUOCOUUE OTO TOPOXATE TEOYEOUMAL:

result = £(£(4)) + £(5);
f(x) = gkx+t);
gly) =1y;

1. Eopgovo pe to PAua (1) tou akyopiduov, anaptduolye 6heg Tic euavicels ¥AoEWY TV cLVIPTHoEWY f

xaL g, we €€NC:
01 2
result = £(£(4)) + £(5);
0
f(x) = g(x+1);
gly) =y;

IMopatneAote dtL o xhioeg xdde ouvdptnone aprduolvion Eexwplotd amd Tic XAAOEC TV UTOAOLTKY
CLUVAPTAOEWY.



2. 3ty ouvéyela, clppove e to Briua (2), npénet vo aviixatacticoupe x&de xhfion twv f xou g pe call;
f xau call; g, 6mou i eivon o avtiotolyog apuduodeixtng e xAfone. Katémy, apopobue dheg Tig Tumxég
TP TPOUC and Toug avTioToLyoug oplouole:

result = call_O0 f + call_2 f;
f = call_ 0 g;
g =Y

3. Téhoc, clpgpwva pe to Prua (3), etodyouye Toug €A 0pLOUOUE YIoL TIC TOPAUUETRPOUS T XU Y, XATUNAYOVTUC
OTNY TEAXY| LOPYPY) TOU TEOYEIUUITOC GE VONUOTIXG XWX

result = call_O0 £ + call_2 f;

f = call_O g;

g =¥

X = actuals(call_1 f,4,5);
y = actuals(x+1);

IMopotnehiote 6T 1 xe@akf; e Motog actuals e Tumxic Topauéteou @ (1 TEdTN TporyUatix TWh e
TOPAPETEOU, GUUPLVOL UE TNV TponyoUuevn apldunon) elvon n éxqpaon cally f, xou oyt 1 éxppaon f(4). O
A6yoc mou ylvetan autds o yetaoynuatiopos Yo pavel oto mopadelypata extéheone, oto Ioapdetnuo I7.

Mnyaviocpnos Extéleong

Agot yetagpootel To mnyoio mpdypauUa 08 VONUATIXG xMOWX, UTopel TAéOV va exTEAEOTEL Ylar Vo TapdEel TO
emfuuntd anotéreopa. o autd Tov ox0TS, MEETEL apYInd var oplooupe TNV onuaclohoyia TwY TehecTdY call xou
actuals. To axdhovdo povtého amodeixvieTar OTL lvon ETAPEXES, Yol TNV ATOTIUNOT VONUITIXGY TEOYPOUUATOLY:

o O tedeothc call; enavidvel pla Mota w, npocapt®vTac T ¢ oty xepar e: (call; a)(w) = a(i : w).

o O teheotric actuals malpver Tov oprduodelntn i otnv xepoln wlac AMotag, xou Tov ypnouwonotel yio va
emhé€el 1o i-00t6 e otowyelo: (actuals(ag, ..., an—1))(i : w) = (a;)(w).

Yuvbudlovtoc ) onuactohoyio Twv call xou actuals ye ToUC xAVOVEC AMOTUNONS EXPEACEWY TOU PatvovTol
TOEOXATE, UTOPOVUE TAEOV VoL EXTEAEGOUUE EVOL TTEOYPUUUN GE VOTUATIXG XX

e EVAL(EL BinaryOp E2, tags) = EVAL(EL, tags) BinaryOp EVAL(E2, tags)

o EVAL(if B then El else E2, tags) = if EVAL(B, tags) then EVAL(E1, tags) else EVAL(E2, tags)

(
(
e EVAL(constant, tags) = constant
EVAL((E1), tags) = EVAL(EL, tags)
(

e EVAL(UnaryOp E, tags) = UnaryOp EVAL(E, tags)

Yo Hopdptnua I Yo Beeite €va chvolo napadelypdtomy exTéNEang, Yio VoL YIVOUY GOPElS Ol TUpaTdve) XUVOVES.



ITAaicwo YAonoinong

e aut) v doxnon xakelote va vhonooete o Haskell tov ahyopiduo yetdppoons npoypaupdteov MiniHaskell
0E VONUaTIXG xWBxa, xod®dg eniong X Evay Slepunvéd TEOYRUUUATLY VonuaTxol x@dixa. Emniéoyv, Ya mpéne
VOL OVOUPERETE X0l VOL TEXUNEUOCETE GUVTOUA Ti¢ Omoleg oyedlaotixés oag emhoyéc ot éva apyeio README.

Bonus (50%): Thonowfjote évav parser yio tnv MiniHaskell, afionowbdvtog exeiva to epyoheia tne Haskell
nou €yete ddaytel oTo Udinua.

It va yenolponoioete Tov parser Tou coc dlvetal, TEETEL Vo EYETE EYXATECTNUEVO TOV PeTayAwTtiotr Glasgow
Haskell Compiler (ghc) o tic BiBhodixec parsec, pretty-simple. Autd pnopeite vo Tl EYXATACTACETE WG EENC:

1. Eyxatdotoaor tou installer GHCup, o omolog avolopfBdvel Ty £yxatdoTaon TOU UETOUYAWTTIOTH Xol
AOLTLOY YENOUWOY TUXETWV:

curl --proto '=https' --tlsvl.2 -sSf https://get-ghcup.haskell.org | sh

INo emmiéov mAnpogopleg, unopeite va emoxegteite v enlonun oeAida tou GHCup otov axdéioudo
oUvdeopo: https://www.haskell.org/ghcup. Xnueudveton 6TL 1) TOROTAVG EVTOAY Unopel Vo exteheoTel
ota mepBdirovta Linux, MacOS xoa WSL2.

2. Eyxotdotaoy twv BBAodnxdv parsec xau pretty-simple:

cabal install --1lib parsec
cabal install --1ib pretty-simple

Mavee, Yo ypewaotel va xdvete expose otov ghe ta naxéta parsec, pretty-simple xou mtl, dote vo
unopéaoel vo ol Peet xotd Ty dadacion tne petayAdttione / obvdeone. Autd unopel va yiver pe Tic
axdhovdec evioléc:

ghc-pkg expose parsec
ghc-pkg expose pretty
ghc-pkg expose mtl

Emniéov, npoxepévou va dieuxoiuviel n 8lépdwon tne epyaciog, mpotelveTal Vo eNoULOTOLRCETE TOUS TUTOUG
nou €youvv oplotel ato apyelo Types.hs. Ot tOmol autol UToEolyY Vo AVaTaEAGTAGOLY TAHEMS TO TEOYESUULOTOL
oe MiniHaskell xou oe vonuotind xmduxa.

TEéNOC, CUUTATPWUATIXG W TEOS TNV EXPOYNOY), UTOEEITE Vol UEAETHOETE X0 Tot OYETXS dpdpo TOL UTdEY oLV
oladéoipa oty oehida Tou yadiuatog. Io omoladrrote anopla, mapaxorodue anevduvieite yéow email otov
d1ddoxovta Tou padiuatoc, Y| o xEmOoLoV amd TOUS CUVERYATES, OTLC ToEUXATw DlevdiVoELS:

prondo [at] di.uoa.gr - Noavayidtng Povtoytdvvng
sdi1900006 [at] di.uoa.gr - NikoAooc AAeEavdpric
sdi1800105 [at] di.uoa.gr - XapdAapmoc Mapalidpng
5di11800179 [at] di.uoca.gr - T'egpytoc Littag
$di1800201 [at] di.uoa.gr - Kevotavtivoc Toikobpne


https://www.haskell.org/ghcup

IMopdptnua A: Luvtaxtixy Avayvopelon

1o apyeio Parser.hs Pploxovtal oplopévec ol cuVAPTAOELC TOU YENOWOTOLOUVTAL YId TNV CUVTAXTIXY AVIAUOT
TV Tpoypaupdtwy oe MiniHaskell, ot onoleg unopodv va yenowonoinloldy 6mwe @aiveton otnv cuvéyela:

$ cat ./test.hs
result = £f(5);
f(x) =x + 1;

ghci> :set -package mtl
package flags have changed, resetting and loading new packages...
ghci> :1 Parser.hs

[1 of 2] Compiling Types ( Types.hs, interpreted )
[2 of 2] Compiling Parser ( Parser.hs, interpreted )
Ok, two modules loaded.

ghci>

ghci> -- Same result as: parseFile "./test.hs"

ghci> programParser "result = f£(5); f(x) = x + 1"
Right (FCall "f" [FNum 5], [("f",["x"],FBinaryOp Plus (FVar "x") (FNum 1))])
ghci>
ghci> -- Same result as: parsePrettyFile "./test.hs”
ghci> programPrettyParser "result = £(5); f(x) = x+1;" -- User-friendly formatting
Right

( FCall "f"

[ FNum 5 ]

¢ g

[t ]

, FBinaryOp Plus
( Fvar "x" )
( FNum 1 )

To anoTéAeoual TV TUPUTAVE GUVOLTACEWY Elval, €Tl TNS ovaiog, uia avVaTUEdCTACT] TOL dpY X0V TEOYEGUUATOC,
nou héyeton Agnpnuévo Buvtaxtind Aévipoe (Abstract Syntax Tree - AST). H avanapdotacn outy eivon
OPAETA EXPEACTLNY, OOTE Vo UTopel vor Slotneoel TAHEWS TNV CUVTAXTIXY doU) TOu aEY0o) TEOYEAUUUATOC.
Mrnogelte va Bpeite nepiocdtepeg TANPOPORIES YLl THY CUYXEXPLUEVY] OVATOEEGTACT 0TOV axbéhouto clVBEGHO:
https://en.wikipedia.org/wiki/Abstract_syntax_tree.


https://en.wikipedia.org/wiki/Abstract_syntax_tree

1. MiniHaskell:

result
f(x) =

Intensional:

result
f
X

. MiniHaskell:

result

£0O
Intensional:

result
f

. MiniHaskell:

result
f(x,y)

Intensional:

result
f
X

y

. MiniHaskell:

result
g(n) =
f(x) =

Intensional:

result
g

£
n
X

IMopdptnua B: Metdgpaocr o Nonuatixd Konduxa

= £(£(£(1)));

X + 2;

= call_O fib;
=x + 2;
= actuals(call_1 f, call_2 f, 1);

=f(0 + 5;

= call_O0 f + 5;
=3

= £(3, 5);
=x - (2 % y);

= call_O £f;

=x - (2 % y);
= actuals(3);
= actuals(5);

f(£(1) + £(2) + g(3));
f(n);
X + 2;

= call_O £f;

= call_3 £;

=x + 2;

= actuals(3);

= actuals(call_1 f + call 2 f + call 0 g, 1, 2, n);



IMopdptnua I': Extéleon Nonuatixod Kmnduxa

1. Intensional:

result = call_0 £ + call_2 f;

f = call_ 0 g;

g =¥

X = actuals(call_1 f,4,5);

y = actuals(x+1);
Evaluation:

EVAL(result, [1)
= EVAL(call_O f + call_2 f, [])
= EVAL(call_O f, []) + EVAL(call_2 £, [])
= EVAL(f, [0]) + EVAL(f, [2])
= EVAL(call_0 g, [0]) + EVAL(call_O g, [2])
= EVAL(g, [0,0]) + EVAL(g, [0,2])
= EVAL(y, [0,0]) + EVAL(y, [0,2]1)
= EVAL(actuals(x+1), [0,0]) + EVAL(actuals(x+1), [0,2])
= EVAL(x+1, [0]) + EVAL(x+1, [2])
= EVAL(x, [0]) + EVAL(1, [0]) + EVAL(x, [2]) + EVAL(1, [2])
= EVAL(actuals(call_1 f,4,5), [0]) + 1 + EVAL(actuals(call_1 f,4,5), [2]) + 1
= EVAL(call_1 f, []) + EVAL(5, [1) + 2
= EVAL(f, [1]) + 5 + 2
= EVAL(call_ 0 g, [1]) + 7
= EVAL(g, [0,1]1) + 7
= EVAL(y, [0,1]) + 7
= EVAL(actuals(x+1), [0,1]) + 7
= EVAL(x+1, [1]) + 7
= EVAL(x, [1]) + EVAL(1, [11) + 7
= EVAL(actuals(call_1 f,4,5), [1]) + 1 + 7
= EVAL(4, []1) + 8
=4 + 8
= 12

2. Intensional:

result = call_O f;

f =x + 1;

X = actuals(call_1 f, call_2 f, 4);
Evaluation:

EVAL(result, []) = EVAL(call_0 f, []) = EVAL(f, [0])
= EVAL(x + 1, [0]) = EVAL(x, [0]) + EVAL(1, [0])
= EVAL(actuals(call_1 f,call_2 f,4), [0]) + 1
= EVAL(call_1 £, []) + 1 = EVAL(f, [1]) + 1 = EVAL(x+1, [1]) + 1
= EVAL(x, [1]) + EVAL(1, [1]) + 1 = EVAL(actuals(call_1 f,call_2 f,4), [1]) + 2
= EVAL(call 2 f, []) + 2= ... =7



